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 日 時 平成２５年４月１７日（水曜日）午前１０時３０分から１２時 

 場 所 橿原市中央公民館 

 議 題 

１．議長選出 

２．議事録署名者の選出 

３．代表挨拶 

４．<<第１号議案>> 平成２４年度の活動を振り返って 

５．<<第２号議案>> 平成２４年度 会計報告 

６．<<第３号議案>> 平成２４年度 会計監査報告 

７．<<第４号議案>> ＰＶＣ六樹会パソコンサロンの解散について 

８．<<第５号議案>> ＮＰＯ法人六樹会パソコンサロンへの寄付について 

９．<<第６号議案>> その他 

 

<<第１号議案>>. 平成２４年度の活動を振り返って 

「ＰＶＣ六樹会パソコンサロン」の活動も、平成２２年度に「健やかサロン橿原教室」を、平成２３

年度には、「健やかサロン・宇陀教室」を、平成２４年度には「健やかサロン・香芝教室」を開設す

るとともに、奈良県ボランティア協議会の依頼を受けて「ボランティア実践者のためのパソコン教

室」に講師派遣をしています。発足以来、みなさんとともに、一歩一歩確実に進めて参りましたが、

ご案内の通り、今回、発展的解消を行い、新たに「ＮＰＯ法人六樹会パソコンサロン」として活動を

進めることになりましたが、解散に際して、この１年間の活動を振り返るとともに「ＰＶＣ六樹会パ

ソコンサロン」の活動を総括し、今後の活動の「ＮＰＯ法人六樹会パソコンサロン」の活動に生かし

たいと思います。 

（１） 「六樹会サロン」 

皆さんとともにパソコンの勉強会（六樹会サロン・基礎科）を最初に開催したのは平成２１年６

月でした。それから、六樹会サロン・基礎科は補習講座を含めて３８回開催し、平成２２年７月

から１年間応用科を２０回開催しました。そして、平成２３年度からは、その時々の話題を中心

に会員の技術向上と親睦を兼ねて「六樹会サロン」を開催してきました。平成２３年度および平

成２４年度の実施回数は、１９回と１３回であり、出席率は年間通じて８９％と７６％でした。 

「ＮＰＯ法人六樹会パソコンサロン」の正式な発足に伴い１６名の新規会員を迎え、総勢３１名

の大きな組織になり、「六樹会サロン」の開催方法については、これまでの経過とともに、新規

会員の意見・要望を受けて、引き続き会員の技術向上と親睦の場として開催をしていきたいと思

います。 

（２） 「健やかサロン（橿原教室・研修科）」 ⇒ 橿原教室１期生 

平成２２年４月に１期生として２コース２４名の方をお迎えして「健やかサロン・橿原教室」が

スタートしました。そして、前期途中で１名、後期開催時に１名の辞退者があり、基礎科修了時

に６名の方が基礎科で一区切りを付けることになりました。結果として、応用科には１６名の方

が進まれまれました。 
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応用科修了間際に、受講生の一人から「応用科」の再受講を申し込みがあり、安易に了解をした

ところ、改めて１５名の方から「応用科」の再受講の申し込みがあり、到底本来の「応用科」で

は対応が難しく、役員会で検討の結果、「研修科」を開催することとしました。なお、応用科修

了性の佐渡さんは、「ＰＶＣ六樹会パソコンサロン」に入会され、サポータとして「研修科」に

参加をされましたから、実質「応用科」修了生全員が「研修科」に参加をしました。 

講座内容については、受講生の要望を受けて、２回の画像処理の復習を行い、その後は、新しい

「Ｗｏｒｄの学習（基礎）」「Ｗｏｒｄの学習（応用）」のテキストを用いて、Ｗｏｒｄを中心

に学習をしました。昨年年末からは、ほぼ「応用科」と同じ講座内容となり、最後に特別講座と

して「Ｗｏｒｄの総まとめ」を行い、「研修科」を終えました。３年間の学習の結果、非常に個

人差が出たところです。研修科の出席率は、前期が９２％、後期は８９％でした。 

（３） 「健やかサロン（橿原教室・応用科）」 ⇒ 橿原教室２期生 

２期生については、１昨年３月中旬までに１６名の方の応募を頂き、先着順に１２名の方の受講

を決定しました。漏れた方の中に、カレッジ８期生とＰＶＣ六樹会のメンバーからの紹介者がお

り、役員会で検討の結果、２名を追加して１４名でスタートしました。後期も１４名でスタート

したところ、後期２回目から突如欠席された方がおられ、理由を確認すると新たに仕事に就くこ

とになったとのことで、後期からは辞退扱いにして、徴収した後期受講料を返還しました。ま

た、後期途中で白内障の手術をされたためリタイアされました。結果として、１２名の方が基礎

科を終えられ、全員が応用科に進まれました。そして、１２名全員が応用科を修了しました。 

応用科の講座内容は、ほぼ、日程表通りに進めて９月の「画像処理」に入った段階で、Ｗｏｒｄ

の予習・復習を進めたところ、数名が「Ｗｏｒｄの学習（応用）」のテキストの最後まで自習学

習を行い、応用科終了時点では、大きく個人差が出たところです。また、「画像処理」のレタッ

チソフトは、１期生の「PictBear」から、世界で広く使われている「ＧＩＭＰ」に変更をしまし

たが、受講生については難解なものであり、今後「画像処理」のカリキュラムの見直しが必要と

考えています。 

講座内容としては、「Ｗｏｒｄの学習（応用）」のテキストの全てを終えることが出来ず「総合

問題」の１部を残したところです。最後の講座では、「研修科」と同様に特別講座を開催して、

修了証書とともに記念品をお送りしました。出席率は、前期が９９％、後期は９４％でした。 

（４） 「健やかサロン（橿原教室・基礎科）」 ⇒ 橿原教室３期生 

前年同様に募集をしたところ２６名の方から応募を受け、役員会で検討の結果、１６名の方に参

加していただくこととして案内状を送付しました。案内状には、かなり厳しく受講の覚悟を問い

ただしたところ３名の方の辞退者があり、補欠者に紹介して１６名で教室をスタートしました。 

テキストは、全面的に Office2010に改めるとともに、受講生のパソコンも Office2010に統一し

ました。また、当初、Windows Vistaで参加された方２名も Windows７に買い替えられ、同じパ

ソコン環境で講座はスムーズに進めているところです。講座内容については、ほぼ、日程通りに

進め、EXCELに入った時点で１名の方が辞退され、１５名の方が応用科に進まれました。出席率

は、前期が９７％、後期は９６％でした。 

（５） 「健やかサロン（宇陀教室・応用科）」 ⇒ 宇陀教室１期生 

１昨年、長浜さん・松本さんらの働き掛けで、宇陀市・宇陀市教育員会の後援を得て、近鉄榛原

駅前の「宇陀市商工会館」の会議室で宇陀教室を開設しました。募集に対しては、宇陀市広報に

掲載して頂き、３４名の方の応募はがきを受領しました。受講者決定は、募集要項の先着順を重
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視して、会場の都合もあり、２月２８日に応募はがきを受領した１４名の方に決め、案内状を差

し上げたところ１名の方がＸＰであり、辞退をお願いして１３名でスタートしました。 

講座内容については、橿原教室と同じであり、講座の遅れから３月３０日に補習講座を行い、合

計２５回開催し、基礎科の講座を終えました。受講生の動向としては、１回だけを受講して辞め

られた方、６月中旬、母の看病のために時間がなく辞められた方と前期で２名の方が辞退され、

１１名の方が基礎科を終えました。 

応用科に開始に際して２名の方が辞退され、応用科は９名の方で開始して、全員が修了しまし

た。なお、会場は、ＷＩＭＡＸのサービスエリアの拡大に伴い、宇陀市中央公民館でも受信が可

能となり、昨年 4月から会場を中央公民館榛原分館に変更しました。また、雪の関係で１回休講

して、後日振替講座を開催しました。 

講座内容については、橿原教室と同じであり、割愛します。出席率は、前期が９６％で、後期

は、お孫さんの誕生の関係で４回連続休まれた方がおり、８９％でした。 

（６） 「健やかサロン（宇陀教室・基礎科）」 ⇒ 宇陀教室２期生 

１期生の基礎科の教室を見学に来られて宇陀市中央公民館・館長の増田さんが非常に関心を持た

れ、宇陀市中央公民館の「市民教養講座」としての開催を要望されました。開催について中央公

民館と協議をして、講座内容については「健やかサロン」と同じ内容とし、受講人員は１６名、

本会からは講師派遣を行うことにしました。なお、開催は、市の事務処理の関係もあり、昨年５

月開催となりました。 

募集に際しては、広報に掲載して、電話にて先着順に受け付けたところ、１時間余りで満員とな

ったとお聞きしています。応募者確定後、公民館の了解を得て、橿原教室と同様に受講生に案内

状をお送りしました。が、辞退者は出ませんでした。 

講座内容等は、橿原教室と同じであり割愛します。出席率は、前期が９６％で、後期は、９４％

でした。なお、応用科についても、引き続き「市民教養講座」として開催しますが、現在のとこ

ろ、４名の方が基礎科で終えられます。その内の２名の方が７５歳以上であり、年齢的に限界で

あったようです。他の２名の方はご家庭の事情かと思います。 

（７） 「健やかサロン（香芝教室・基礎科）」 ⇒ 香芝教室１期生 

昨年の初めに、松本さんの友人の体操クラブのメンバーでパソコンを学びたいとの話が入り、リ

ーダーの川内さんと意見調整をして、５月から香芝教室として開催を決めました。早速、笹尾さ

んらが、中央公民館等の香芝市の市内に募集チラシを配置して募集をしましたが、残念ながら応

募者はありませんでした。結果として、リーダーの河内さんご紹介の１２名と橿原教室の受講生

の紹介の３名、合計１５名の方に詳しい案内書をお送りしました。２名の方から辞退があり、 

１３名で開講したところ、６月に１名の方の母親が倒れられ、看護のために辞退されました。 

講座内容等は、橿原教室と同じであり割愛します。出席率は、前期が９６％で、後期は、骨折の

ために長期欠席された方がおられ、９０％でした。なお、応用科については、現在のところ、 

１２名全員が進まれる予定です。 

（８） 「ボランティア実践者のためのパソコン教室」 

昨年８月に奈良県ボランティア協議会から「健やかサロン・橿原教室」の見学の申し込みを受

け、その目的を確認すると、協議会としてパソコン教室の開催を検討しており、３か所のパソコ
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ン教室を見学しているとのことでした。その後、正式に講師は派遣の申し込みがあり、役員会で

検討の結果、受けることになりました。 

当初の予定では、３月末までの短期講座でしたが、講座開始時に講座内容を確認したところ、

「健やかサロン・基礎科」と同じ講座を希望されて、現在、１年間の予定で進めています。 

なお、受講生は１１名で、前期が終えた時点で１名の辞退者があり、現在、１０名で進めていま

す。前期の出席率は９２％でした。 

<<第２号議案>>. 平成２４年度 会計報告 

平成２３年度の会計報告は、次の通りです。（別紙１参照） 

<<第３号議案>>. 平成２４年度 会計監査報告 

会計監査担当から、報告をお願いします。 

<<第４号議案>>. 「ＰＶＣ六樹会パソコンサロン」の解散について 

平成２４年１１月２８日に「ＮＰＯ法人 六樹会パソコンサロン」の発足総会を開催し、議決の結果

を受けて、１２月１３日に奈良県知事にＮＰＯ法人認可申請をしました。 

今年、３月１１日に奈良県知事よりＮＰＯ法人の認可が下り、４月１日に奈良地方法務局で法人登記

を行い、別紙２との通り 4月 9日に登記が完了しました。４月１日から、「ＰＶＣ 六樹会パソコン

サロン」の活動に変え、実質、ＮＰＯ法人として活動を進めたと思います。そして、会則に則り、本

日の議決を得て、「ＰＶＣ 六樹会パソコンサロン」を解散します。 

なお、奈良県知事に登記完了報告をおお綯いました。今後、奈良県税事務所および橿原市税務課にＮ

ＰＯ法人設立申告書を提出して減免申請をするとともに、銀行口座開設、マイクロソフト社の寄贈プ

ログラムの申請などを行い、名実ともにＮＰＯ法人として活動を進めたいと思いますから、よろしく

お願いします。 

<<第５号議案>>. ＮＰＯ法人六樹会パソコンサロンへの寄付について 

「ＰＶＣ六樹会パソコンサロン」の解散に伴い、第２号議案の平成２４年度会計報告の通り剰余金

（１０，４０６円）がありますが、「ＮＰＯ法人 六樹会パソコンサロン」に寄付して、剰余金の精

算とします。 

また、教室で使用しているプロジェクター等の備品についても、同様に「ＮＰＯ法人 六樹会パソコ

ンサロン」に寄付したいと思います。 

<<第６号議案>>. その他 
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